

GORE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

»Kao što bregovi opkoljuju Jerusalema, tako je Gospodin unakoko puka svoga, odsad i do vijeka.«

(Ps. 124,2)
Iz Zavjete
danolje sv. Misa

GOD. V.

ZAGREB, 19. OŽUJKA 1950.

BROJ 12

Učitelj i darežljivost

Sv. Terezija je s pravom govorila: »Najbolje se pozna po našoj ljubavi prema bližnjemu, da li je ispravna naša ljubav prema Bogu. Ove dvije se ljubavi nikada ne smiju jedna od druge rastaviti. I što više napredujemo u ljubavi prema bližnjemu, to većma rastemo u ljubavi prema Bogu. Pogledaj dakle, kako stoji s tvojom ljubavi prema Bogu. Ako je tvoja ljubav prema bližnjemu savršena, onda je savršena i prema Bogu i onda si sve učinio. Ne govorimo dakle, da smo ovo ili ono učinili za bližnjega, a da nismo ni ruke ispružili na posao.«

Kako je lijepo sv. Terezija shvatila riječi Učiteljeve: »Dajte milostinju (Lk. 12, 33). Zamoli ti te za milostinju i pomoć čovjek bez kruha ili u nuždi, ne misli i ne premeći novac u ruci ili u džepu dulje, nego li bi ga premetao, kad bi se radilo o tvom gladi ili potrebi. I daj ga u »skrovitosti«. Tako i kaže Isus: »A ti, kad dijeliš milostinju, neka ne zna tvoja lijeva, što čini tvoja desnica, da bude tvoja milostinja u tajnosti i Otac tvoj, koji gleda u tajnosti, naplatit će ti« (Mt. 6, 3-4).

Lakomost za bogatstvom i sticanjem je često kriva, da je netko tvrd i okrutan prema potrebama. Ona pazi, da se daje samo onima, koji mogu uzvratiti i činiti usluge ili su u rodbinstvu i prijateljstvu. A te prekoraiva Isus i daje upute, kako se treba vladati i biti: darežljiv prema svakome bližnjemu: »Gledajte i čuvajte se svake lakomosti, jer ako netko i obiluje, njegov život ne stoji u imanju« (Lk. 12, 15). — »Kad daješ objed ili večeru, ne zovi svojih prijatelja ni svoje braće ni svojih rođaka ni bogatih susjeda, da ne bi i oni tebe kad pozvali i vratili ti. Nego kad daješ gozbu, zovi siromake, sakate, hrome i bljipe. I blago tebi, što ti ne mogu vratiti, jer će ti se vratiti o uskrsnuću pravednih. I kad to ču neki od onih, što su bili s njime za stolom, reče mu: Blago onomu, koji bude jeo u kraljevstvu Božjem« (Lk. 14, 12-15).

Prava ljubav prema bližnjemu ne bilježi račune o svojoj dobrotvornosti i ne očekuje vraćanje. Prava ljubav prema bližnjemu ima brzu ruku i laganu, a korak tih i skrovit, jer ne traži da se nekome dopadne i da je vide na djelu.

Darežljivost dakle je širokogrudna, kao što je širokogrudan i obilan Gospodin: »Budite milosrdni kao što je i Otac vaš milosrdan« (Lk. 6, 36). Ona ne pozna mjere: »Dajte i dat će vam se: mjeru dobru, nabijenu, stresnu, preobilatu da će u naružje vaše; jer kakvom mjerom mjerite, onakovom će se vama odmjeriti« (Lk. 6, 38).

I doista je više nahraniti gladnoga Krista, nego mrtve uskrisivati. Cudesima, koje nam Bog čini, postajemo dužnici Božji. A dobročinstvima, koje činimo. Bog postaje našim dužnikom. Tko siromaku daje, daje samomu Gospodinu na kamate: »I ako činite dobro onima, koji vama dobro čine, kako vi zaslužujete milost? Jer to čine i grešnici. I ako pozajmljujete onima, od kojih se nadate, da ćete dobiti natrag, kakovu vi zaslužujete milost? Jer i grešnici pozajmljuju grešnicima, da i oni jednako natrag dobiju. Nego ljubite neprijatelje svoje, dobro činite i pozajmljujte ne nadajući se odatle ničemu, i bit će vam plaća velika, i bit će sinovi Svevišnjega, jer je On blag nezahvalnima i zlma. Budite dakle milosrdni, kao što je i Otac vaš milosrdan« (Lk. 6, 33-36).

»Gospodine, kada smo Te vidjeli gladna, i nahranili Te, čedna i nepojili Te? Kada smo Te vidjeli gosta, i primili Te na konak ili gola. i obukli Te? Ili kada smo Te vidjeli bolesna ili u tamnici, i došli k Tebi. I kralj će im odgovoriti: Zaista vam kažem, što ste god učinili jednome od ove moje najmanje braće, Meni ste učinili« (Mt. 25, 37-40).

Darežljivost prema siromasima je Bogu ugodno djelo. Ali ta darežljivost nije ograničena samo na siro-

make, nego ona mora biti velikodušna i prema časti i poštovanju Boga. Siromasi i čast Božja su njezine dvije grane. To su njezine dvije grane: ljubav prema Bogu i bližnjemu. Lijepo to osvjetljuje Evanđelista onom zgodom: »Kad bijaše Isus u Betaniji u kući Simona gubavoga, pristupi k Njemu žena s alabastranom posudom, punom dragocjene pomasti i izli na glavu Njegovu, kad je bio za stolom. Kad to vidješe učeniči, rasdiše se govoreći: Cemu šteta ova? Jer se ovo moglo preduati skupo i dati siromasima.«

»Kad to Isus opazi, reče im: Što dodijavate ovoj ženi? Ona je učinila dobro djelo na meni; jer siromaka imate vazda sa sobom, ali mene nemate vazda. Zaista vam kažem, gdje god se bude propovijedalo ovo evanđelje po svem svijetu, kazat će se i to za uspomenu njezinu, što ona učinila« (Mt. 26, 6-13).

Može dakle bogataš Bogu ugoditi pomoćni siromake. Ali i drugačije može Bogu ugoditi. A to je, ako otvoreno brani Krista i Njegovu Crkvu. Onda će se miris njegova dobrog primjera širiti i druge nadoljeđivati.

On neka dakle širi čast i slavu Božju i ljubav prema Bogu i bližnjemu.

Obe naš

Nikakva nauka, već Onaj, koji je bio Ljubav, prvi je izgovorio Tvoje ime, rekavši i nama, da Te zovemo Ocem.

Oče naš!

Mi smo maleni, djeca. Otkad postoji ljudski rod, već se umno i s mnogo fantazije igramo kraljeva, graditelja, filozofa, pjesnika, učitelja. Svaki ima svoju četu, s kojom galami u zaštićenom zakutu neke ulice, koja se iz pičije perspektive zove malenom točkom, a iz svemirske — možda zamisljenom točkom. Jedna četa mine... Dolazi druga, još pametnija. Tu sve prebaca i pretraži u hrpi, koja je ostala iza prve čete. Što je prva smatrala najvrednijim, druga uništi i gradi novo. Mine i druga četa. Doda treća. Baci se besjedomu na ono, na što je

našla. Ruši i gradi iznova. Kad mine i ta i doda četvrtu četu, čuje se još veća halabuka, još već smijeh. Smju se djeca onaj djeti. Uvjeravaju, kako veće to djeca znadu, da ono prijašnje nije ništa valjalo — i oni će sad izgraditi nešto, što je trajno, što je vječno. Minu i ovi. Pa opet dode četa. Pa opet ruši i gradi. Pa opet mine.

Oče naš!

Kako iz Tvoje perspektive izgledaju djeca, koja se, otkad ih povijest zapise, jedna za drugima igraju kraljeva, graditelja, filozofa, pjesnika, učitelja, i jedni drugima sve ruše?

Izgledaju kao djeca. A Ti, Oče, iz naše dječje perspektive, tim više si nam Otac.

Sveti Josip

Uzvišeni skrbniče svete Obitelji, odgojitelju Spasitelja svijeta, mi molimo Tvoj zagovor u mnogim našim nevoljama.

Ti si bio hranitelj i branitelj Božjega Djeteta i Njegove prečiste Majke. Ti si podnio tegobe bijega u Egipatsku zemlju pred Herodovim progovostvom. Ti si radom svojih ruku zasluživao kruh i u svome siromastvu poznavao divnu sreću: Isusa, koji je raso u Tvojem domu. Sveti Josipe, Ti si neprolazni uzor oćevima na zemlji, velik primjer žrtve i ljubavi, pobožna i radina životna, vjerne predanosti Božjem odrednju. Ti si neumorni čuvar najljepših

vrlina u domu, zaštitnik Marije i Isusa. Ti si davalac milosti nama ljudima, koji Te hvalimo molitvom. I danas, i uvijek, molimo Te, zazivamo i tražimo Tvoju pomoć. I danas, i uvijek, molimo, da bideš nad našim domovima, da nas učiš, kakav treba da bude život čovjeka na zemlji. Neka se ne uzmićemo pri kušnjama, neka se ne plašimo iskušenja! Naše je spasenje u ispunjavanju dužnosti, sve ako su i teške, u molitvi, kojom se preporučujemo Svevišnjemu, u povezanosti s Najvećom Mudrošću i Ljubavlju, koja upravlja svijetom i našim životima.

Vladaj čuvstvima

Čovjek prima preko sjetiha utiske vanjskog svijeta u dušu. Neki se od tih utiskata nižu našoj naravi dopadnu, a neki ne, pa one koji se dopadnu, niža narav zavoli, a one, koji se ne dopadnu, zamrzli. Tako se u našoj nižoj naravi javljaju čuvstva ljubavi, mržnje, radošći, žalosti, nade, straha, oćaja i dr.

Da li su ova čuvstva zapreka na putu savršenstvu i da li ih treba iskorjenjivati?

Kad ta čuvstva u sebi promatramo, ona nisu zapreka savršenstvu, štoviše, ona mogu da dadu poticaj za savršen život, te čovjek lakše i brže dode do savršenstva. Treba samo da njima vladamo da razum i vjera: a ti, treba da budu potpuno podvrgnuta našem višem duševnom životu. Kod Isusa i Marije bilo je tako, i to uslijed njihove iskonske svetosti i pravednosti. Kao što se je Isus srdio na trgovce u hramu i blčem ih istjerao, tako su i sveci dali nerijetko svojim čuvstvima maha, pošto su ih podvrgnuli višoj volji i sveli na pravu stazu. Sveci su to postigli naporom i vježbom. Kako ajane plodove kreposti može da ubere onaj, koji sve svoje osjetne i duševne težnje sa svim njihovim porivima upravi kao silnu snagu jedino na viši vrhunac čiji je Na kakovu li u životu svetaca nalazimo žarku ljubav prema Bogu, na kakovu dužboku bol radi grijeha, nepomirljivu mržnju na svakog zlo, na vatrenu revnost na dobru i na plamenu želju za nebom. A sva ta trajna, moćna i goruća čuvstva nikla su kod njih iz junačkog nadilađavanja samih sebe.

Nijesu dakle čuvstva sama po sebi zaprekom duši na putu kreposti, nego bi postala zaprekom, kad ne bi imala mjeru, kad bi bila neobuzdana, kad bi se protivila razumu i vjeri i kad bi težila za osjetnim stvarima i višu volju za sobom porukta. Takova čuvstva nesamo da su zapreka na putu k savršenstvu, nego iz njih nleu pogreške, grijehi i opašine, koje vode u vječnu propast. Na pr ljubav upravljena prema grešnom predmetu rade opašne razne ruke, koje vode rat protiv duha. Tako neuredna ljubav postaje zapreka za savršenstvo i uzrok propasti. Oholost nastaje iz neuredne težnje (ljubavi) za vlastitim isticanjem i odikovanjem, lakomost iz pretjerane ljubavi za novcem i blagom, nečistoća iz neuredne ljubavi za telesnim užicima. Ilijest iz ljubavi za mirivanjem i udobnošću. Slično je sa srdžbom pohlepom za jelom i drugim opašinama. Bezuvjetno je potrebno staviti, uzde tvoj neureduju ljubavi.

Navala i pobuna čuvstava protiv vije naravi dade se suzbiti, ali se čuvstva ne daju iskorjeniti. U našoj naravi, koja je pokvarena isločnim grehom, nalaze se navedena čuvstva u stavu protivnom našem razumu i našoj vjeri. Ti je težiti protiv duha, kako veđi Apostol. Tko je u Adamu sagriješio, mora s Adamom uzeti na sebe i borbu protiv zlih želja, i to dokgod na zemlji živi. Neuredna čuvstva možemo umrtvljavati, potiskivati, slabiti tako, da su im molokret rjeđi i slabiji, da nam manje dodjavaju i lakše ih svladamo. Ali njih savim iskorjeniti tako, da se više nikad ne pojave, nije moguće, a za savršenost nije ni potrebno. Pa ako se tu i lamo u nama pokreću navedena čuvstva, protiv našoj volji, srca naše može ipak da jedi na za Boga kuća, a volja sa svom ljubavi da se prema Njemu vine, te tako čovjek čuva u sebi bitne elemente svetosti.

